



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MŠMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Nová média a mediální gramotnost

Doc. Mgr. Petr Žantovský, Ph.D.

Internetová žurnalistika

Internet jako nové médium

Internet v sobě integruje možnosti všech dosavadních médií a zároveň přináší novou kvalitu:

- **hypertext,**
- **interaktivita,**
- **diskuse k článkům**
- **uživatel = autor**
- **sdílení – sociální sítě**



Albert Kukoľ (Člen strany) má dnes narozeniny. Gratulujeme!



Ladislav Větvíčka: Dnes mažou profily, zítra lidi. Přitahuje. Pravda o Havlovi



Další zprávy

Všechno jsme zkazili. Havel si dělal, co chtěl. Jeli jsme mu vynadat... Disident hořce promluvil

Zastřelit! Čeští mládežníci chtějí stávkovat ve školách. A je veselo

Silně: Václav Klaus ml. rozkopřl téma „Udženija slaví u Soukupa“

Tak takhle je to, Milošil Zemanův hezký projev o ČSSD: Odkryto zákulisí

ČSSD vypověděla koalici v Ústeckém kraji. Hejtman věří, že se to ještě urovná

Europoslanec Keller po pěti letech v Bruselu: Lidé mohou být bití. A spolupráce Německa s Francií k tomu zásadně přispěje

Politici voličům

Vinklátová (SLK): Českolipské muzeum představi výstavu lukostřelců a ostrostřelců

Primátor Žbánek: Část specializovaných řemeslnických prací uvidí lidé přímo na náměstí

Štěpánek: ČSSD ve sjezdovém raušil

Bartoš (Piráti): Piráti a Evropská komise varují před postupující politizací a destabilizací státní správy

Ministryně Nováková jednala s viceprezidentem Evropské investiční banky

Fiala (ODS): Musíme dostat svým závazkům a navýšit výdaje na obranu na 2 % HDP

Server ParlamentniListy.cz používá k poskytování služeb, personalizaci reklam a analýze návštěvnosti soubory cookie.

Souhlasím

Nesouhlasím

Grebeniček Miroslav ODS Piráti platy Slovensko Sněmovna sněmovna 30.10 soud STAN Stěch Milan výročí zákoník zákoník práce Zaořálek Lubomír Zeman

Zahraničí



V zahraničí se nám škodolibě smějí. Plukovník Zbytek odhalil, co slychá ze zasvěcených kruhů o ministru Petříčkovil

PŮLNOČNÍ ROZHOVOR Myslím si, že ČSSD musí nejprve spadnout pod pět procent, aby se očistila a zbavil...

Uniklo na veřejnost: Facebook a ochrana soukromí. Je to vážné

Ve Francii zemřelo více lidí na silnicích. Mohou prý za to také žluté vesty

Za pár zlotých přes tisíc nemocných krav a pak... Polská média odhalila nechutné praktiky kolem byznysu s hovězím masem v jejich zemi

Donald Trump a jednání v Praze: Nová informace

Monitor



Zdevastované byty, mejdany před domem, židle létající z oken. Senátorka a mostecká lékařka o tom, co seriál o nepřizpůsobivých neukázal

ROZHOVOR Senátorka a dětská neuroložka Alena

Všechno jsme zkazili. Havel si dělal, co chtěl. Jeli jsme mu vynadat... Disident hořce promluvil

Zastřelit! Čeští mládežníci chtějí stávkovat ve školách. A je veselo

Ondřej Hejma šokoval: Babiš spadne pod stůl. A nejen on

Silně: Václav Klaus ml. rozkopřl téma „Udženija slaví u Soukupa“

Někdy ztrácím přehled, kdo mi zrovna dluží

CHCI MÍT VŽDY JASNO

iDoklad ONLINE FAKTURACE

Obce voličům

Žatec: První návštěvníci nového sběrného dvora dostanou tašky na tříděný odpad

Pižeň 3: Pozvánka na Šmouli karneval do Městanské besedy

Vsetín: Filmový festival Jeden svět přiveze na Vsetín Okamury i Ovčáčka

Hodonín: Svými názory můžete ovlivnit, jak bude vypadat sídliště Jihovýchod

Litoměřice: Tričko s motivem oslav Litoměřic má úspěch i na Sři Lance

Jablonec nad Nisou: Iglou usnadní lidem bez domova přečkat mrazivé noci

Aktivní profil



Ing. Radovan Vích

SPD poslanec

Sympatizovat

Profil

Položit dotaz

Odpovědi

Hodnotit

Štítky



Učitelka z učáku: Většina dětí není, proč tam jsou, rodinám na vzdělání nezáleží

Většina studentů učitelů není, co a proč studují, rodiny vzdělání nezajímá, není to pro ně hodnota. Učitel na učitelii musí být externě dány



Ekonomika Oblíbené aplikace kradou Čechům z mobilu bankovní data. Antivirová firma našla už tři



Komentáře Bójovníci za svobodu i političti vězni. Pamětnické spolky v krizi, přejíjí vůbec?



Zahraníčí Papež zpřístupní vatikánské archivy z 2. světové války. Židovské organizace to vítají

Pokud mě unesou, bude to poslední chyba Madurova režimu. Guaidó je zpět ve Venezuele

Lidí venezuelské opozice Juan Guaidó svolává další demonstrace proti režimu Nicoláse Madura.



Čína zavádí nepřetržitě šmírování svých občanů. Češi mlčí

Za komunistů jsme tak dokonale šmírovanými nezávěti, tehdy stát neměl dvojnásobnou technickou možnost, navíc Čína inklinující k bezdůvěrné nepou Číňane.



Nejlepší snímky fotografické legendy. Behrakis pokrýval krvavé války i migrační krizi



Za kolik prodát byt?

Nepřesnéjší odhad ceny bytu od specialistů, které si sami zvolíte.



Vláda nafoukne bytový fond o stovky milionů. Na stavbu dostupných bytů se vrhne obce



PONĚDĚLÍ 4. 3. 2019 Dnes Zítřa Sl Česká republika 15+ 6+ 12+ více počasí

před 6 minutami 5 nepřehlédnutelných sportovních pronásků golfista, fotbalista i bojovnice

před 12 minutami Pokud mě unesou, bude to poslední chyba Madurova režimu. Guaidó je zpět ve Venezuele



Doporučujeme

tvareaktualne Lidé, kteří pro vás každý den tvoří obsah



HERNÍ NÁREZ JAROMÍR MOUWALDA

Domáci

CVVM: K eurovolbám chce jít zatím každý třetí, 14,5 % voličů zatím neví, komu dá hlas

Evropské volby se budou v Česku konat 24. a 25. května. Podle průzkumu veřejného výtěšnosti voliče zřejmě vyhrává ANO, se ziskem osmi procent.



Ve vstupní hale pražského letiště se objeví 43 nových kamer, umí rozpoznat obličeje



Zaměstnanec Škody krádl auty a volal je z luxusních modelů aut, hrozí mu vězení



DOPORUČUJEME Virtuální prohlídka: Zde našel svou smrt Jan Železný. Uspal se po vzoru Petřacha

DONÁČÍ TEMATA Volby do Evropského parlamentu Politika Regiony Počasí

Přejděte na účetnictví, které šetří To chci

Zahraníčí

Evropa není bruselská. Chci jí vrátit lidem, říká favorit na šéfa Evropské komise

"Srdce bych přeměnil na vládnoucí Česko," říká pro Aktuálně.cz Manfred Weber, který je největší favorit na post šéfa Evropské komise.



Mitřák mluvil ve vinu skandálu. Kanadský premiér Trudeau bude o politické strážci



Zurij odpór drahadistů. IS odkazuje úpinnou porážku, brání se i seborozhodnými auty



Čína odvolala komunisty z křesla státního tajemství. Mohlo jít o odvetu za Huawei

DOPORUČUJEME Dohoda, která má zabránit kolapsu. Takto by vypadal "neuvěřitelný" leteč

ZAHNANÍČÍ TEMATA Brexit Donald Trump Severní Korea Vražda Jana Kuciaka Historie na unikátních snímcích

Sport

Liga v síti: Vršovický zážrak se vysvětluje hůř než porno, Zahusťel přehrává Titanic

Podivné se na ty negativnější reakce na 23. kole Fortuna Liga ze soudech asi.



Všete na zábraky? Šablónová posunula hranice lidských možností otomoznáci



Wozniacká chřadne, její otec viní WTA: Je to groteska, nesmí brát ani vitamíny



Legionární hokejista a zakladatel hrálčských odborů Lindsay zemřel v 93 letech

DOPORUČUJEME Společka a k tomu ovál pro Šablónovou. V Praze mě vyrostl obří areál za šest miliard

SPORTOVNÍ TEMATA Fortuna Liga Bafalon Paraspport

Názory

ČSSD je stranou na penzi. Chybí jí stávo, víze a vrtáčka Středula

Zároveň Andrej Babiš vlastní ANO, vrchol all party, stranu nabízející se všem voličům, jen křesťančák vede ČSSD, což je 7 per-cent party, a třeba to změnit



BLOGY Zorošek Lubomír: S Kimem a Trumpem na houslovém dráče

Přikora Vladimír: Bytná na zabít - BEČEČE kulturní barba

Heřtík František: O hornospati

DOPORUČUJEME Zeman ČSSD dostalé k sedmi procentům a do náruče ANO. Teď se n zastavuje

Češi mají doma vedro, a přijde jim to normální. Teplá domova za všední peníze

Makal deník o šest minut má? Společně. Volně psány, to by byla revoluce

Češi: genetický předurčení národ levných a bozavých?

Ekonomika

Z kuchařky podlaháčkou. Dívky se vrhají na mužská femela, jsou pečlivě a lépe mlví

Trumfem, mášky 5 kormice. Dívky se v posledních letech hlásí k mužské roli. Jsou pečlivě a lépe mlví. Jsou pečlivě a lépe mlví. Jsou pečlivě a lépe mlví.



Vláda nafoukne bytový fond o stovky milionů. Na stavbu dostupných bytů se vrhne obce

Stavění sezona startuje letos brzy. Tak ver, že "bozape" na 178 km nových dráhc

Platba v eurech a výběr hotovosti v zahraničí budou stát jako doma, rozhodla EU

JOBS

Armuak.cz - Podnikání, firma, zaměstnání

Platba v eurech a výběr hotovosti v zahraničí budou stát jako doma, rozhodla EU

Členi nařízení je smazat rozdíly mezi cenami za platbu v domácí měně a v eurech, a podpoře obchodování mezi obyvateli členských zemí mimo eurozónu.



Zemfel Keith Flint, zpěvák kapely Prodigy. V září by oslavil padesátiny

Keith Flint by letos v září oslavil padesátá narozeniny.



Wozniacká chřadne, její otec viní WTA: Je to groteska, nesmí brát ani vitamíny

Caroline Wozniacká začíná jedno z nejhorších období své volební kariéry.



Uzavřel Wozniacká. Vizková nezapadá frída taktiky, myslí si Formanová. A pochvává Sasinka

před 36 minutami Ve vstupní hale pražského letiště se objeví 43 nových kamer, umí rozpoznat obličeje

před 52 minutami Ruský prezident Putin pozastaví platnost smlouvy s USA o likvidaci raket

před 10 minutami "Vytvořili atmosféru strachu." Lidé v Anglii a Skotsku popisují, jak teď vidí Brexit

Martin Novák

před 10 minutami CVVM: K eurovolbám chce jít zatím každý třetí, 14,5 % voličů zatím neví, komu dá hlas

před 1 hodinou Vláda nafoukne bytový fond o stovky milionů. Na stavbu dostupných bytů se vrhne obce

Specifické a nové žánry

- **On-line reportáž**
- **Interaktivní (on-line) rozhovor**
- **Průběžně aktualizovaná zpráva**
- **Blogy a vlogy**

ONLINE ROZHOVOR

Můj hlas má Václav Klaus, škoda, že nekandiduje. Jiří Strach odpovídal čtenářům Reflexu

red 22. prosince 2017 • 09:20

Online rozhovor s Jiřím Strachem

Katka, 22. prosince 2017 • 12:03

Já bych chtěla panu režisérovi jen poděkovat za skvělou práci, kterou dělá a popřát mu klidně Vánoce.



Děkuji, milá Katko. Přeji klidné a požehnané Vánoce všem! :-)

Neřeknu, 22. prosince 2017 • 11:58

Přestaňte si hrát na boha a proroka a všechny poučovat a zůstaňte u komediantů!



Děkuji za dobře míněnou radu. :-) A nezlobte se, pakliže vás zklamou.

Ivana, Třebíč, 22. prosince 2017 • 11:56

Budete ještě někdy hrát třeba jako v Lotrandovi?



Nechystám se. Kolem mě je spousta lepších herců, než jsem já. Za kamerou mi to vyhovuje mnohem lépe.

Zbyšek Kovář, 22. prosince 2017 • 11:54

Dobrý den. Za čí peníze točíte peníze, berete od Babiše?!



Obávám se, že pan Babiš je příliš chudý na to, aby si mě mohl dovolit koupit. :-)

filipa, 22. prosince 2017 • 11:52

Jste zednosatanista?



Zatím mi žádná pozvánka do lóže nepřišla, oni asi vědí, že bych ji s díky odmítl. :-)

Jana Dvořáková, 22. prosince 2017 • 11:51

Dobrý den, jaké byly reakce na vaše tričko "Je suis Weinstein"? Prý jste hodně lidí naštvál. A co vlastně si o celé kauze metoo myslíte? Díky za odpověď a přeju hezké svátky.



Myslím si, že celá ta kapmaň přerostla v něco, kde být asi sama nechtěla. Kromě několika jistě nezpochybnitelných případů mám dojem, že s k ní nabalilo spousta falešných obvinění. Počkejme si na důkazy a respektujme presumci nevin. Soudy dříve nebo později rozhodnou. Ale psát o tom, které herečce někdo před dvaceti lety sáhl na prdýlku v době, kdy se lidé topí v moři u břehů Itálie, mi přijde nemoudré, hloupé a bulvární.

SLEDUJEME ON-LINE **VÝSTRAHA METEOROLOGŮ**

Na Česko udeřila vichřice! Spadlé stromy i sloup zastavily dopravu



Právě teď

🕒 16:55

Dohoda o raketách má namále! Putin ji pozastavil dekretem



Typologie internetových médií

- Podle obsahu a publika – zájmové, názorové, odborné, populárně naučné, zábavné,
- Podle úzkého vymezení či masovosti publika – rozdíl v ochotě platit za obsah: úzce vymezené ano, masové ne
- Podle vazby na „mateřská“ média – webové verze deníků či televizí, samostatné portály, které teprve vytvářejí případně sekundární obsahy jinými technologiemi (iDnes vs. Aktuálně.cz atd.)
- Podle periodicity – tradiční periodicitu (deník, týdeník atd.) zaniká, webová média jsou „průběžníky“
- Podle komerčního statutu – podíl inzerce atd.

Proměna role novináře

- **Ztrácí se nutnost žurnalistického vzdělání**
- **Profese žurnalisty dostává nový sociální statut**
- **Jsou zpochybněna dosud pevná profesní privilegia**
- **Objevuje se občanská / participativní žurnalistika**
- **Velké redakce ještě mají placené redaktory, malé portály pracují jen s externisty (často dobrovolníky)**
- **Nový pohled na etiku těchto médií – pojmy objektivity a vyváženosti**

Žánry a styly internetové žurnalistiky

Kritéria výběru žánru:

- Pro jaké médium?
- Pro jakého čtenáře?
- Je článek součástí většího celku?
- Bude obsahovat multimédia?
- Má článek bavit, informovat, vyvolávat diskusi?

Žánry

- **Zpráva**
- **Rozšířená zpráva**
- **Rozhovor**
- **Reportáž**
- **Glosa**
- **Poznámka**
- **Komentář**
- **Úvodník**
- **fejeton**

Komunikační styly

- **Informační**
- **Vyprávěcí**
- **Popisný a charakterizační**
- **Výkladový**
- **Úvahový**

Žánry i styly musí být vždy v souladu s médiem a publikem, jemuž je článek/materiál určen

Rozsah internetových článků

- **Zpravodajský – co nejstručnější, základní, ale stále aktualizované informace o události (max. 1-2 kZn – kiloznaků)**
- **Publicistický – širší, ale omezeně – lze užít odkazy na hypertext či multimédia (max. 5-7 kZn)**
- **Odborný – relativně rozsáhlý, ale úměrně tématu a určení, možná bohatá práce s hypertextem (max. 10-15 kZn)**

Důležitá je vnitřní grafika, členění textu, mezititulky, textové boxy uvnitř článku atd.

Titulky

Titulek by měl:

- **Pravdivě vystihovat obsah článku**
- **Zaujmut, přilákat čtenáře**
- **Je-li podstatou článku rozpor, měl by být v titulku zvýrazněn**

Prvky bulvarizace titulkem – aktivizuje čtenáře,
ale může být zavádějící

- **„Víme, co se stalo, další uvnitř“**
- **„Potvrzeno: ministrem bude Jouda“**

Čtenář webových médií

Typologie:

- Pasivní uživatel
- Příležitostně hodnotící uživatel
- Aktivní diskutér
- Propagátor názoru
- Participátor na obsahu

Sociodemografické charakteristiky:

- Dříve hlavně vzdělaní mladí uživatelé
- Postupně i generace 55+

Plánování a řízení vztahů s publikem

- **Motivace publika ke zpětné vazbě (ankety atd.)**
- **Vytváření příležitosti pro zpětnou vazbu (fixace čtenáře na médium)**
- **Aktivní vstupování do konverzace s publikem**
- **Moderování aktivity publika**

Zásadní otázky:

- **Problém anonymity a etika diskusí**
- **Problém zpoplatnění obsahů**

Literatura

McQuail, D. *Žurnalistika a společnost*. Praha:

Karolinum 2016. ISBN: 978-80-246-3093-9

Bednář, V. *Internetová publicistika*. Praha:

Grada 2011. ISBN: 978-80-247-3452-1



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MŠMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Děkuji za pozornost!

Doc. Mgr. Petr Žantovský, Ph.D.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Toto dílo podléhá licenci Creative Commons
Uveďte původ – Zachovejte licenci 4.0 Mezinárodní.

